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Posudek vedoucího diplomové práce 

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové 

Autor závěrečné práce:  Bc. Marián Šlesingr, DiS. 

Název závěrečné práce:  Kritické momenty v praxi sociálních pracovníků zařazených do orgánu 

sociálně-právní ochrany dětí 

 

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:   A   

Cílem předložené diplomové práce je „popsat kritické momenty v praxi sociálních pracovníků orgánů 

sociálně-právní ochrany dětí a objasnit zkušenosti pracovníků s jejich zvládáním“. 

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK. 

 

Hodnocení struktury práce:   A   

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v 

dostatečné míře téma práce.  

 

Hodnocení teoretické části práce:   A   

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorovi 

práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností. Je nutno ocenit skutečnost, že klíčové 

koncepty pracovního stresu jsou zpracovány na podkladě primárních cizojazyčných zdrojů. 

 

Hodnocení metodické části práce:   A   

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „popsat kritické momenty v praxi sociálních 

pracovníků orgánů sociálně-právní ochrany dětí a objasnit zkušenosti pracovníků s jejich zvládáním“. 

Tento cíl byl rozčleněn na tři dílčí cíle, které byly přeformulovány do podoby výzkumných otázek. Z 

nich dále vyplynulo 20 tazatelských otázek pro sociální pracovníky OSPOD. Tyto otázky byly 

položeny celkem deseti respondentům. Celou transformaci cíle do výzkumných otázek a posléze do 

tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. 

 

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:   A   

Odůvodnění: Pro analýzu dat byla využita interpretativní fenomenologická analýza, která byla detailně 

představena v úvodu metodické části práce. V souladu s touto metodou bylo při zpracování dat využito 

kódování. Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. 
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Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:   A   

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. 

 

Hodnocení formální stránky práce:   A   

Odůvodnění: Autor práce dodržel požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce. 

 

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:   A   

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe poněkud 

opomíjeného tématu pracovní zátěže sociálních pracovníků a pracovnic orgánů sociálně právní 

ochrany dětí. Detailní popis zkoumané problematiky v sobě skrývá určitý potenciál být impulsem či 

inspirací ke změně pracovních podmínek pracovníků v této oblasti praxe. 

 

 

Otázky k obhajobě: 

Ve výsledcích výzkumného šetření se objevily některé skeptické názory na úlohu supervize jakožto 

nástroje, kterým lze řešit mnohé kritické momenty v praxi pracovníků OSPOD. Jiní její důležitost 

podtrhovali. Byl zmíněn názor, že kvalita supervize závisí na osobnosti supervizora. Napadají autora 

práce konkrétní řešení, jak učinit supervizi účinným nástrojem pomoci a podpory sociálním 

pracovníkům na těch pracovištích, kde supervize evidentně nenaplňují očekávání jejich účastníků? 

 

 

Celkové zhodnocení práce:   A   

 

 

 

 

V Hradci Králové dne 16. 8. 2020 

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D. 

 


